

90 éve a régióban

DÉLMAGYARORSZÁG

Csak május 22-én!

ÓRIÁSI ELŐFIZETÉSI AKCIÓ!

Aki május 22-én, hétfőn

– a DÉLMAGYARORSZÁG kilencvenedik születésnapján

– 7 és 18 óra között felhívja zöldszámunkat:

06-80-821-821,

Óriási kedvezménnyel fizethet elő lapunkra!

Az első 90 telefonáló:	90%	Negyedéves előfizetés így csak 297 Ft,
a második 90 telefonáló (91–180):	80%	Negyedéves előfizetés így csak 594 Ft,
a harmadik 90 telefonáló (181–270):	70%	Negyedéves előfizetés így csak 891 Ft,
a negyedik 90 telefonáló (271–360):	60%	Negyedéves előfizetés így csak 1188 Ft,
a ötödik 90 telefonáló (361–450):	50%	Negyedéves előfizetés így csak 1485 Ft,
a hatodik 90 telefonáló (451–540):	40%	Negyedéves előfizetés így csak 1782 Ft,
a hetedik 90 telefonáló (541–630):	30%	Negyedéves előfizetés így csak 2079 Ft,
minden további telefonáló (631-től):	20%*	Negyedéves előfizetés így csak 2376 Ft!

KEDVEZMÉNYT KAP!

* Plusz: egy a Délmagyarország emblémájával díszített bögrét is kapnak ajándékba!

AZ AKCIÓBAN VALÓ RÉSZVÉTEL FELTÉTELEI: Megrendeléseket csak telefonon, a fenti zöldszámon fogadunk el. Az akció csak magánelőfizetés vásárlása esetén érvényes! Egyéb, folyamatos kedvezmények nem vehetők igénybe! Az akcióban mind az új előfizetők, mind a már előfizetéssel rendelkezők részt vehetnek. Most toldja meg előfizetését egy újabb negyedéssel!

További felvilágosításért hívja a zöldszámunkat, 06-80/821-821.

Május 22-én, hétfőn 7 órakor eldördül a startpisztoly!

Mindenkinek

Népi művészet a ma lakásaiban

Munkatársunktól

Pasztellszínű, sötétkék, csfokos és mintás szőtt függönyök, asztalterítők, díszpárnák, ágycakarók, faragott ebédlogarnitúrák, padlóvázák, konyhai edények, fonott kerti bútorok, szépséges alkalmi és esküvői ruhák. A népi iparművészet mestereinek kezei közül kikerült remek darabok, amelyek amellet, hogy hűen őrzik a hagyományt, a mai lakások modern darabjai közé jól illeszthetők. A Kárász utcai Átrium üzletház pinceszobájában most látható értékes hagyományörző kiállítás méltón reprezentálja a tárgyalgó népművészet helyét napjainkban.

A Szegeden most első ízben bemutatkozó jázsági, pa-

lócöldi és hajdúsági népi iparművészek csaknem valamennyien a népművészet mesterei, akik a hagyományos kézműveskultúra bemutatásával arra törekednek, hogy a szegedieket is megismertessék a palóc földre jellemző paraszt szöttekkel és hímzésekkel, a mázas és fekete cserépedényekkel, a Jászságban faragott kisbútorokkal és az iparművészek által tervezett szövött alapanyagú ruhákkal. A kiállításon bemutatott, mindennapi életünket gazdagító alkotások a tiszta forrást hordozó múltat, a nemzeti értékeket népszerűsítik.

A kiállítás május 26-áig naponta 10 órától este 6 óráig tart nyitva.



A csőd-eljárás alatt álló Szegedi Ruhagyár Rt. ügyében már az első hé-

ten tenni próbált dr. Bartha László, Szeged polgármestere is. Akkor azt ígérte: a Pénzügyminisztériumban Varga Mihály politikai államtitkár segítségét kéri abban, hogy a ruhagyár moratóriumot kaphasson.

A Szegedi Ruhagyár április 11-én kezdeményezett csőd-eljárást önmagával szemben a Csongrád Megyei Bíróságon. Az ok: a Postabank Rt. nem hosszabbította meg a cég 230 millió forintos rövid lejáratú hitelállományát és a pénz azonnali visszafizetését kérte. Erre a vállalat nem volt képes.

Ruhagyár-ügy: lépett a polgármester

Ipari parkba költözne a vállalat?

Mivel ezt követően a Honvédelmi Minisztérium is azért zárta ki a szegedi céget egy nagyobb megrendelésből, mert az csődeljárás alatt áll, a ruhagyár duplán is bajba került.

Dr. Bartha László, Szeged polgármestere április 20-án látogatást tett a ruhagyárban és tárgyalt a menedzsmenttel. Akkor elmondta, országgyűlési képviselőként mindent megtesz annak érdekében, hogy ne kerüljön veszélybe mintegy 800 ember munkahelye. Ezután találkozót kért a Postabankot felügyelő Pénzügyminisztérium helyettes államtitkártól, Varga Mihálytól, és arra kérte, a csőde-

gyeztető tárgyaláson a Postabank is szavazza meg a szegedi cég számára a 90 napos moratóriumot. A találkozót további két tárgyalás követte.

A Szegedi Ruhagyár Rt. csődegyeztető tárgyalását május 8-án tartották, ám a legnagyobb hitelezők (Postabank, APEH) nem adtak azonnali választ. Két nappal később viszont mindkettő igent mondott a moratóriumra – a polgármester közbenjárásának köszönhetően. Dr. Bartha László elmondta lapunknak, a haladékat, azt, hogy a cég levegőhöz jutott, nagy lehetőségnek tartja. Ugyanígy vélekedett Orvos

Cianid, nehézfém kiszűrésére is alkalmas

Szegedi szabadalom víztisztításra

Folyóvizek tisztítására alkalmas eljárást szabadalmaztatott a Bay Zoltán Alkalmazott Kutatási Biotechnológiai Intézete Mécs Imre vezetésével. A technológia alkalmas lehet cianid és nehézfém szennyeződések kiszűrésére is.

A Bay Zoltán Alkalmazott Kutatási Alapítvány Szegedi Biotechnológiai Intézetének egyik kiemelt terület a környezetvédelem. A Mécs Imre tudományos főmunkatárs vezette bioremediációs kutatócsoport éveken keresztül kijelölte azokat a régióra jellemző problémákat, amelyekre megoldást kínálhat a biotechnológia. Ezek egyike a folyóvizek szennyezettsége – ezt a tiszai cianid-katasztrófa nemrég igazolta. Néhány éve a bioremediációs kutatócsoport együtt dolgozik az Uwaterch nevű német céggel, amely membrán technológiákkal foglalkozik. Az Uwaterch-vel való együttműködés eredménye az a közös szabadalom is, amelyet nemrég nyújtottak be. Ennek lényege, hogy egy összetett technológia, egy vízre telepíthető mobil berendezés segítségével folyóvizeket, szennyvizeket tudnak megtisztítani. Az első lépésben egy speciális, Szegeden előál-

lított adszorbens segítségével megkötik a szennyezőanyagok egy részét. A második lépésben a német cég által kifejlesztett membránnal tovább szennyezőanyagokat választanak le. Olyan kis pórusú membránon nyomják át a folyó- vagy szennyvizet, amelyen csak a vízmolekulák férnek át, a nagyobb méretű cianid, nehézfém, olaj, ammónia vagy nitrát már nem. A harmadik lépésben speciális, Szegeden tenyésztett és a szennyezett közeghez hozzászoktatott mikroorganizmusokkal, úgynevezett fitoplanktonokkal lebontatják a maradék szennyezőanyagot. A vizet a rendszerben addig cirkuláltatják, amíg meg nem tisztul. A német cég és a szegedi kutatóintézet közötti megállapodás szerint a berendezést az Uwaterch gyártja majd, és az értékesítéssel is ők foglalkoznak. A szegediek a biológiai rendszereket adják a közös szabadalomhoz.

Mécs Imre szerint az új technológia alkalmas lehet az olyan katasztrófák elhárítására vagy enyhítésére, mint a tiszai cianid-szennyezés. A berendezést határ menti folyószakaszokra telepítve jelentősen csökkenthető lehet a levonuló szennyezőanyagok mennyisége.

Keczer Gabriella

Magyar-jugoszláv szerződés

Az árucsereforgalom feltételeinek biztosítása illetve javítása érdekében írt alá szerződést tegnap Szegeden a magyarországi MM Cargo Kft. és a jugoszláviai Panonijasped vállalat. A megállapodást Czinkos Pál ügyvezető igazgató és Goran Pejcsity vezérigazgató látta el közjeggyel.

A Royal Szálló különteremben aláírt kontraktus aláírása után Czinkos Pál, az MM Cargo Kiszfuvarozási és Szállítványozási Kft. ügyvezető igazgatója elmondta, hogy a Panonijasped vállalattal aláírt okmány egyik célja, hogy a két ország közötti kereskedelmi kapcsolat és árucsereforgalom feltételeinek biztosítása illetve javítása. A létrejött kapcsolat célkitűzése tehát, hogy a Jugoszlávia északi, valamint Magyarország déli határa mentén húzódó régió ipari és mezőgazdasági termelői

számára biztosítsák a kölcsönös piacra jutás lehetőségét.

Goran Pejcsity, a Panonijasped vezérigazgatója lapunknak elmondta, hogy cége idén ünnepli fennállásának 55. évfordulóját, s eddigi tevékenysége során is dolgozott magyarországi cégekkel, kiváltképpen a Masped Első Magyar Szállítványozási Rt.-vel. A tegnapi szerződés aláírása azért fontos számukra, mert olyan vállalattal kötöttek megállapodást, amelynek már neve van a specifikus piacon, s ez számukra is biztosíthatja az eredményes tevékenységet. A régió számára pedig külön jelentőséggel bír az okmány, hiszen az euróregión szerződés egyik fontos eleme a gazdasági együttműködés. Goran Pejcsity egyébiránt a kontraktus aláírása mellett annak is örül, hogy ez éppen Szegeden jött létre, amely szerepe az egyik legszebb város, nem csak Magyarországon, hanem a környéken is.

K. F.

ipari parkban területet adjanak a ruhagyárnak. Így a telekért kapott vételárból a ruhagyár kifizethetné az adósságokat, az ipari parkban felépíthetné az üzemet, s megtarthatná a munkahelyek nagy részét is. Ebben a folyamatban a város – amely eddig passzív szerepet játszott, hiszen „csak” tárgyal – katalizátorként működhetne.

Tegnap, kedden a Szegedi Ruhagyárban bemutatkoztak a bíróság által vagyonfelügyelőnek kinevezett Maros Holding munkatársai. Az elkövetkező három hónapban egy team dolgozik majd azon, hogy a válságból kivezesse a céget. Orvos László vezérigazgató azt is elmondta: példáulértékű a város vezetésének segítő szándéka és az együttműködés a gyár és a munkahelyek megmentése érdekében.

F. K.